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Висновки 

Адміністрація президента Д.Байдена розглядає Україну як важливого 

потенційного політичного і безпекового партнера. США заохочують нашу державу до 

прискорення системного реформування державних і суспільних інститутів з метою 

реалізації її євроінтеграційних перспектив.  

Задекларована американською стороною відмова від силових методів в 

просуванні демократії означає перехід до тактики використання широкого спектру 

інструментів у питаннях захисту демократичних свобод, встановлення верховенства 

права та подолання корупції. Щодо України очікування американської сторони 

полягатимуть у наступному: 

- реформування державного управління включно з органами сектору безпеки і 

оборони у напрямі керованості, підзвітності, прозорості; 

- комплексна реформа судової та правоохоронної сфери із використанням 

кращих практик країн ЄС, Великої Британії, США; 

- ухвалення сучасного антимонопольного і антиолігархічного законодавства та 

забезпечення його практичного застосування; 

- підтримка та розвиток існуючих антикорупційних інституцій. 

 

6 травня 2021 року відбувся офіційний візит державного секретаря США Ентоні 

Блінкена до України. Попри безумовну важливість безпекової тематики,  

американська сторона акцентувала на нагальності процесів реформування у нашій 

державі судової влади, корпоративного управління, сектору безпеки і оборони. 

Підкреслено необхідність не лише своєчасного ухвалення законів, а й повноти їх 

виконання, зокрема у сфері боротьби з корупцією. 

Візит Е.Блінкена мав, насамперед, символічний характер демонстрації підтримки 

США суверенітету та територіальної цілісності України проти агресії РФ. Він є 
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свідченням готовності нової адміністрації в США взаємодіяти з українською 

стороною з широкого кола питань за умов незмінності курсу України на глибоке 

реформування державної системи. 

Напередодні візиту Державним департаментом був опублікований документ  

«США та Україна: Стратегічні Партнери»
1
, в якому викладено основні положення 

двостороннього порядку денного:  

- США рішуче підтримують зусилля України щодо досягнення її 

євроатлантичних прагнень та побудови процвітаючого, безпечного та 

демократичного майбутнього для всіх українців; 

- США глибоко стурбовані триваючими агресивними діями та риторикою Росії, 

спрямованими проти України, включаючи посилення присутності російських 

військ в окупованому Криму та навколо кордонів України; 

- США продовжують уважно стежити за ситуацією та координувати роботу з 

українськими офіційними особами, союзниками та партнерами. Висловлено 

вдячність Україні за її «постійну стриманість» і наголошено на вимозі до РФ 

утримуватися від ескалації; 

- Крим - це Україна. Сполучені Штати ніколи не визнають проголошену Росією 

анексію Кримського півострова та закликають Росію повернути Україні повний 

контроль над півостровом. 

- Донбас - це Україна. Росія повинна виконувати свої зобов'язання за Мінськими 

угодами і сумлінно працювати над припиненням конфлікту на сході України та 

відновленням українського суверенітету; 

- Побудова чесних інституцій та забезпечення підзвітного управління як у 

державних установах, так і в корпоративному секторі є запорукою досягнення 

Україною своїх євроатлантичних прагнень та побудови процвітаючого, 

безпечного та демократичного майбутнього; 

- Сполучені Штати підтримують Україну у продовженні боротьби з корупцією 

та просуванні програми верховенства права та судової реформи. 

Окремо зазначено  пункт про фінансову допомогу США Україні (з 2014 року -  

загальну допомогу на суму понад $4,6 мільярда, включаючи допомогу в галузі 

безпеки та інших галузях; три державні гарантії позик на $1 мільярд; допомога, 

пов’язану з COVID - понад $49 мільйонів, включаючи фінансування на охорону 

здоров’я та гуманітарні потреби; понад $306 мільйонів у гуманітарні організації на 

підтримку допомоги переміщеним особам, або постраждалим від агресивних дій Росії 

на сході України та в Криму). 

 Важливим моментом залишається те, що в США склався двопартійний 

консенсус щодо необхідності надання політичної, економічної, військової та 

дипломатичної допомоги Україні за умов контролю за її використанням та 

реалізацією нашою державою необхідних реформ.  

                                                      
1
 https://www.state.gov/the-united-states-and-ukraine-strategic-partners/ 
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Відносини стратегічного партнерства з Україною варто розглядати в контексті 

завдання «активізації і модернізації потенціалу глобальної мережі альянсів і 

партнерств» як одного з ключових елементів американської зовнішньої стратегії. 

Водночас Україна не виступає головним пріоритетом зовнішньої політики 

політичного курсу США, зважаючи на значну кількість нагальних зовнішніх викликів 

(суперництво з КНР, завершення місії в Афганістані, ядерна програма Ірану тощо) та 

потребою у внутрішньополітичній стабілізації. 

Зовнішня політика адміністрації Дж.Байдена у більшій мірі, ніж у 

попередників, визначатиметься пріоритетністю захисту демократичних цінностей і 

свобод. А отже розбудова особливих партнерських відносин із США, інтересам яких 

відповідає корекція агресивної політики РФ, відновлення верховенства міжнародного 

права і демократичних норм (зокрема відновлення територіальної цілісності України) 

значною мірою залежатиме від успіхів нашої держави забезпеченні верховенства 

права та протидії корупції.  

Зважаючи на розвиток внутрішньополітичної ситуації в Україні, ефективність 

подальшої взаємодії з американськими інституціями буде обумовлена низкою 

непрямих вимог щодо: прозорості діяльності державних установ та їхнього  

повноцінного реформування відповідно до західних стандартів (реформа Генеральної 

прокуратури, оновлення повноважень Національного антикорупційного бюро 

України), докорінного реформування судової системи, встановлення справедливої та 

прозорої практики корпоративного управління, повноцінного впровадження 

антимонопольного законодавства, незалежності Національного банку, лібералізації та 

реформування енергетичного сектора тощо. 

Безпековий вимір українсько-американського партнерства також 

характеризується  певною двозначністю, попри відчутну підтримку США нашої 

держави під час концентрації російських військ поблизу кордонів та на тимчасово 

окупованих територіях України в квітні ц.р. 

Комітет Сенату Сполучених Штатів 21 квітня ц.р. підтримав законопроект 

щодо безпекового партнерства з Україною, який передбачає збільшення військової 

допомоги  -   до 300 млн доларів на військову підтримку, включно з можливістю 

надавати летальну зброю, та 4 млн доларів на тренування українських військових. 

Примітно, що цей же документ містить положення про можливості застосування 

санкцій проти Nord Stream 2 AG та ще 19 компаній, залучених до будівництва 

«Північного потоку-2», у рамках пакету Protecting Europe’s Energy Security Act, а 

також рекомендацію про призначення спеціального посланника США з питань 

України.  Однак ухвалення даного законопроекту не гарантоване. Минула спроба 

була здійснена у липні 2020 року та не була реалізованою. 

Попри загальну підтримку позиції України у Нормандському та Мінському 

процесах, адміністрація Дж.Байдена навряд чи пропонуватиме власні ініціативи щодо 

розблокування ситуації на сході нашої держави. У цьому контексті необхідно 

зауважити на різному розумінні рівня і межі компромісів у переговорному процесі 
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щодо Донбасу  в американської і української сторони, зокрема щодо рівня безпеки, 

необхідного для проведення виборів на окупованій території. 

Більш потужне залучення США до перемовин у Мінському процесі та 

розширення «нормандського формату» можливе тільки за умови консенсусу з цього 

питання, який недосяжний з огляду на позицію РФ.  

Імовірним кроком може стати створення ще одного переговорного формату. 

Зважаючи на заявлену прихильність американської сторони, ним може стати 

Кримська платформа, де США були б представлені на достатньо високому рівні. 

Важливим елементом безпекового діалогу України і США є питання інтеграції 

України до НАТО, зокрема надання ПДЧ, та ідея надання Україні статусу основного 

союзника поза НАТО).   

Не відкидаючи варіант набуття Україною даного статусу, важливо зазначити на 

безальтернативності членства України у Північноатлантичному альянсі та 

наголошувати на важливості підтримки Вашингтоном повноцінної інтеграції України 

до НАТО у вигляді запрошення до виконання Плану дій щодо членства вже на 

червневому саміті Альянсу. 

 Взаємовигідною складовою українсько-американського партнерства може 

стати відновлення роботи Стратегічної комісії Україна-США, формату, що дає 

можливість вести системний і прогнозований діалог, вибудований на основі наявності 

спільних інтересів, а не на необхідності реагування на поточні кризи. 

 


